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PROCeS-VERBAL
de la XVIIi4me Assemblee

de l'Association des Bibliothecaires suisses
ä Fribourg, le 16 juin 1918

Presents: MM. E. Allemann (Ölten), Joh. Bättig (Euzern), Andre
Bovet (Neuchätel), Hell. Brunner (Winterthur), H. Delarue (Geneve),
J0I1. Dierauer (St. Gallen), Theoph. Dufour (Geneve), Herrn. Escher
(Zürich), Paul Ganz (Basel), Frech Gardy (Geneve), M. Godet (Bern),
E. Handrick (Fribourg), Hans Herzog (Aarau), R. Huber (Thun),
Reo Meyer (Sitten), W. J. Meyer (Bern), F. Schaltegger (Frauenfeld),
Ignaz Staub (Einsiedeln), H. G. Wirz (Bern), Ch. Perrochet (Ea Chaux-
de-Fonds).

i° Ea seance est ouverte ä 9 heures dans la salle des periodiques de

la Bibliotheque cantonale. M. Bovet est charge de la redaction du
proces-verbal et MM. Brunner et Delarue sont designes eomme scruta-
teurs.

20 Le president, M. Hermann Escher, presente son rapport sur
l'activite du Comite depuis la derniere assemblee.

Ee rapport presidentiel est aeeepte ä l'unanimite.

3° Finances. M. M. Godet qui a succede, en 1917, ä notre regrette
collegue F. de Mülinen dans la charge de tresorier rapporte sur
l'activite de son predecesseur et sur la sienne propre pour les exercices 1916
et 1917 comme suit:
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Solde en caisse.de l'exerciee precedent fr. 402.04
Recettes fr. 887.61

Depeuses 668.69 218.92

Solde en caisse fr. 620.96

Sur la proposition de MM. Brauner et Werner, verificateurs des

comptes, ces derniers sout acceptes avec remerciements. Be president
propose de maintenir le montant de la cotisation ä 3 frs. Cette proposition
est acceptee.

Sont nommes verificateurs des comptes 1918: MM. Wirz et Delarue.

4° Be comite propose de modifier le § 2 alinea 2 des Statuts en lui
donnant la redaction suivante:

,,Die unter a) und b) vorgeseheneu Beitrittserklärungen und
Anmeldungen sind schriftlich an ein Mitglied des Vorstandes zu richten,
die unter b) vorgesehenen Aufnahmen entweder vom Vorstand
einstimmig oder von der Vereinigung in ihrer Versammlung mit zwei
Dritteilen der Stimmen zu beschließen, die unter c) vorgesehenen
Ernennungen ausschließlich auf letzterem Weg zu vollziehen."

„Bes declarations d'adhesion et les demandes d'admission prevues
sous a) et b) doivent etre adressees par ecrit ä l'un des membres du
comite. Bes admissions prevues sous b) out lieu soit en Comite ä l'una-
nimite des voix, soit en Assemblee generale; les nominations prevues
sous c) exclusivement suivant ce second mode de faire. Pour etre va-
lables, les admissions et nominations en Assemblee generale doivent
reunir les deux tiers de suffrages exprimes."

Be uouvel article est adopte.

5° Sont entres comme nouveaux membres conformement ä hart. 3 a

des Statuts MM. Andre Bovet (Bibliotheque de la ville de Neuchätel),
K. Henking (Bibliotheque de la ville de Schaffhouse), J. A. Müller-
Häni (Bibliotheque d'Etat ä St-Gall), Th. Steck (Bibliotheque de la
ville de Berne).

Quatre candidats: MM. P. Fink, conservateur du Kunstverein de

Winterthour; H. Jungi, maitre secondaire, bibliothecaire de la
Bibliotheque populaire de la Blaute Argovie, ä Bangenthal; E. Eüthi-Tschanz,
fonctionnaire de la Bibliotheque nationale suisse, ä Berne; DrR. Riggenbach

du Kunstverein de Bäle, sont requs selon art. 3b ä l'unanimite.

6° Be president s'exeuse de n'avoir pas publie jusqu'ä present les

donnees statistiques qui figurent dans le programme du Bulletin de

l'Association depuis sa creation.



- 3 —

7° Depuis son entree en fonction le Comite de l'Association a

perdu deux de ses membres: MM. de Mülinen et Robert. Res Statuts
l'autorisent ä poursuivre son activite compose des cinq membres qui
restent. II estirne cependant utile de repourvoir au nroins un des sieges

vacants et propose ä l'assemblee la nomination d'un sixieme membre.

Adopte. Au scrutin secret M. l'abbe Ducrest est nomine ä l'unanimite.

8° Re president donne lecture d'un rapport de M. Roth relatif ä

l'inventaire des ineunables. II reste ä M. Meyer 273 descriptions ä faire.
Re comite propose de demander ä M. Meyer de poursuivre son travail
et de confier ä M. Relarue le soin de terminer l'inventaire des ineunables
du Valais commence par le regrette Ch. Robert.

90 M. P. Ganz, directeur du Musee des beaux-arts de Bäle, demande

que les bibliothecaires pretent leurs collaboration ä l'Annuaire des

beaux-arts en Suisse, dont il est le redacteur, en y publiant l'etat de

leurs collections de gravures, miniatures, tableaux etc., au meine titre
que les musees. Re president objecte que l'Association, lie representant
pas officiellement les bibliotheques, ne peut prendre aueune decision
qui les engage. M. Gardy propose que le voeu de M. Ganz soit pris en
consideration. Adopte.

io° M. Wirz vouclrait tirer parti des doublets d'un legs fait ä la

Bibliotlieque militaire federale en suivant la methode employee pour
la liquidation de la bibliotlieque Kully. On lui repond qu'il n'a qu'ä
faire circuler ses listes.

ii° M. Wirz fait encore remarquer que les archivistes ne sont pas
organises et que l'Association des bibliothecaires pourrait les inviter ä

se joindre ä eile. Re president estime que la demande devrait etre faite
par les archivistes pour que la discussion soit ouverte.

Ra seance est levee ä 10 lieures.

Re redacteur du proces-verbal:

Andre Bovet.

Vu et approuve:

Re president: Herrn. Escher.

Res scrutateurs: H. Brunner.

H. Delarue.
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